

ИЗВЕСТИЯ

№144
(31327)

7 августа 2023
Понедельник

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

04 Дождливый код

Глобальное потепление добавит Москве ливней — может ли столица уйти под воду



03 Разброс полётов

Нанесён мощный удар по авиабазам Украины

03



Базумные дни

ЭКОВАС готовится к военным шагам против Нигера

05 Приёмная миссия

Атакванный университет в Донецке начнёт учебный год в срок

Кеш откуда

Объём наличных вырос рекордно за 25 лет — сохранится ли повышенный спрос на бумажные деньги

Мария Колобова

Объём наличных в обращении в июне вырос рекордно за последние 25 лет по сравнению с аналогичными месяцами в предыдущие годы, следует из статистики ЦБ, которую проанализировали «Известия». Показатель увеличился на 459 млрд и к 1 июля достиг почти 17,8 трлн рублей. В регуляторе подтвердили повышенный спрос на кеш в июне и в целом в последние месяцы. Основные причины — стрессовый фактор на фоне негативных событий, обеспечение живыми деньгами регионов и сезон отпусков, считают участники рынка.

На 1 июля объём наличных в обращении с учётом остатков средств в кассах кредитных организаций почти достиг 17,8 трлн рублей. За июнь показатель увеличился на 459 млрд, это стало рекордным ростом за последние 25 лет по сравнению с аналогичными месяцами предыдущих годов, следует из статистики ЦБ. Обычно в этот период объём живых денег почти не менялся или повышался лишь немного. Исключением стал пандемийный 2020-й, когда он увеличился на 415 млрд.

Рост объёма наличных в обращении в июне 2023-го действительно был выше сезонных значений, характерных для этого периода, подтвердили «Известия» в пресс-службе регулятора. Причём подобные отклонения наблюдались на протяжении всего этого года.

Среди причин — возможный дополнительный спрос на живые деньги в новых регионах России, пояснили в ЦБ. Кроме того, население традиционно склонно снимать часть выплат из бюджета в наличной форме. **06 →**



Дмитрий Коротаев / Известия

Личное делят

В стране в 40 раз увеличилось количество утечек персональных данных

Алёна Нефёдова

В России за два года почти в 40 раз выросло количество утечек персональных данных пользователей. Если в 2021-м таких инцидентов было четыре, то в 2022-м — более 140, а за первые семь месяцев 2023-го — уже свыше 150, сообщили «Известия» в Роскомнадзоре. В связи с этим служба подготовила рекомендации для организаций, которые имеют доступ к личным данным. В случае их утечки суд вправе учитывать неисполнение предписаний надзорного ведомства. Всего в России не менее 5,5 млн структур, имеющих доступ к частной информации. При этом в РКН не считают возросшее количество утечек исключительно виной так называемых операторов персональных данных, поскольку с начала СВО они стали особым объектом внимания хакеров.

В России существенно вырос спрос на скопметрированные базы данных россиян, в которых может содержаться чувствительная информация о личной жизни человека — о медицинских анализах, выданных займах и даже доставках продуктов. В 2021 году было зафиксировано лишь четыре крупных инцидента с персональными данными, когда в открытый доступ попало 2,7 млн записей. В 2022-м — более 140 случаев, когда утекло около 600 млн записей

ISSN 0233-4356
4 702 233 435004

Недетский лепет

Создан ГОСТ на игрушки — что изменится на рынке после появления нового стандарта

Евгения Перцева

В России разработан ГОСТ на игрушки, который впервые даст определение всем типам этой продукции. В первой редакции стандарта появится классификация этих товаров: по возрасту, виду деятельности, применяемому сырью и так далее. В Ассоциации предприятий индустрии детских товаров (АИДТ) считают, что документ лишит производителей возможности обойти обязательные требования. Сейчас недобро-

совестные производители называют игрушки сувенирной продукцией и игнорируют нормы по их безопасности и качеству.

В РФ появится ГОСТ на игрушки, профильный технический комитет по стандартизации уже подготовил первую версию документа — речь идёт о терминах и определениях для детских изделий. «Известия» ознакомились с проектом. Так, в документе говорится: игрушка — это изделие или материал, которые предназначены для детей в возрасте до 14 лет.

Более того, документ предусмотрел 48 типов такой продукции с определениями, среди них, например, игровой набор, игрушка магнитная, летающая, мячик, игрушка с пистонами и многое другое.

Также эксперты разработали несколько классификаций для этих товаров. Например, игрушки можно подразделить по возрастной группе: младенчество, раннее детство, дошкольная, младшая школьная и подростковая, то есть до 1 года и до 14 лет. **06 →**

«Противник сидит на своих позициях, вперёд не лезет»

Как российские танкисты уничтожают украинскую артиллерию и укрепления под Авдеевкой

Дмитрий Астрахань, Алексей Рамм

Российские войска продолжают штурм Авдеевки. Тяжёлые бои идут и в самом посёлке, и на флангах. Несмотря на активное противодействие со стороны ВСУ, части и подразделения 1-го Донецкого армейского корпуса продвигаются вперёд. Враг активно применяет артиллерию, различные беспилотные комплексы. В такой сложной обстановке у донецких танкистов появились новые задачи. Экипажи боевых машин совершают быстрые дерзкие рейды к передней и, стреляя с закрытых огневых позиций, уничтожают важные цели. «Известия» провели день с танкистами 1-й Славянской бригады, увидели, как идёт боевая работа, а также узнали, как беспилотники стали глазами танковых экипажей. — Противник пока на нашем направлении сидит на своих позициях, вперёд

не лезет. А вот с флангов Авдеевки пытаются атаковать. Но безуспешно. Боев «техника против техники» сейчас нет. Это особенность позиционного противостояния со стороны Донецка, — рассказывает нам командир танковой роты с позывным Белый.

Авдеевка остаётся одним из важнейших пунктов на карте донецкого направления. За последнее время российские войска здесь продвинулись достаточно далеко. А работа артиллерии 1-го Донецкого армейского корпуса, авиационные удары Воздушно-космических сил России наносят украинским боевикам серьёзный урон.

Поэтому украинское командование пытается переломить ситуацию в свою пользу. Или хотя бы на время ослабить давление на свою группировку. **02 →**



Алексей Рамм / Известия

В НОМЕРЕ

- Путин упростил переход экономически значимых компаний в юрисдикцию РФ **06**
- Явка в Херсонской области в единый день голосования ожидается на уровне 70% **02**
- В суде представили подробности вывода миллиардных активов «Рольфа» на Кипр **04**
- Почему регионы не выдают лекарства и медизделия пациентам **04**
- До какого уровня может вырасти индекс Мосбиржи **06**
- Чем удивили Башмет и Абдразаков в Сириусе **07**
- Карди Би простили брошенный в зрителя микрофон **07**
- Как Питер Гэбриел отметил суперлуние **07**
- «Зенит» у себя дома проиграл «Динамо» **08**
- Аншлаг не помог Ласицкене выиграть чемпионат страны **08**

МНЕНИЯ

- Неудобный лидер
Политолог Кирилл Аверьянов — о конфликте болгарских евроатлантистов с президентом на фоне украинской проблемы **03**
- Горшок, не вари
Обозреватель «Известий» Сергей Уваров — почему творчество «Короля и Шута» снова столь популярно **05**